

的哥被害 差点冤了乘客

10年前的凶案元凶落网, 检察官较真, “重大嫌疑人”得清白

□本报记者 侯文强
qwbhwq@vip.163.com

的哥遇害>>
凭车内一枚指纹
“凶手”很快被拘

2003年夏天,烟台市郊区发生了一起命案,夜班出租司机董涛(化名)被发现倒在血泊中。董涛驾驶的出租车被遗弃在几十公里的荒郊野外。

从董涛的出租车左后窗,侦查人员提取到一枚汗液指纹,从方向盘上和车内的胶带上,提取到了两枚潜血指纹。通过技术比对,侦查人员发现汗液指纹系聊城籍男子文某左手中指所留。

文某当时37岁,有盗窃、招摇撞骗、诈骗前科,系刑满释放人员。案发时,文某没有工作,生活没有经济来源,具有作案动机。

文某很快被拘留,并被报送检察机关起诉。

疑点重重>>
检察官起疑心
凶手或是他人

但是,办案检察官认为,文某虽然有重大作案嫌疑,但依旧疑

10年前,烟台市郊区发生一起抢劫、杀害出租车司机的恶性案件。根据车内留下的一枚汗液指纹,具有重大作案嫌疑的刑满释放人员刘某很快落网,案件似乎可以了。可就在此时,检察官起了疑:真凶或许另有他人!

点重重。
本案最关键的证据是被抢出租车上的三枚指纹和多处血迹。经查,除了直接指向文某的那枚汗液指纹,另外两枚潜血指纹来自另一个人,这个人又是谁?车上的血迹除董涛的外,还来自另外两个人,也就是说,这件案子应该是两人以上作案。

另外,文某留下的汗液指纹只能说明他曾经乘坐过这辆出租车,与董涛被杀关联性较差,很可能只是坐车时留下的。潜血指纹和血迹是何人所留,侦查结果没有给出答案。

检察官经过缜密分析,两次推翻侦查结论,最终认为文某虽有犯罪嫌疑,但现有证据无法形成完整的证据链条,无法排除他人作案的合理怀疑,不符合起诉标准。

此时,董涛的家属认为真凶已经落网,要求从严从快处理“杀人凶手”,检察机关一时间压

力重重。
峰回路转>>
4年后的斗殴案
意外牵出真凶

案件被退回补充侦查之后,公安机关一直没有放弃对真凶的追捕。2007年秋天的一起打架斗殴案件,让董涛被害案有了转机。

当时,参与打架的于某在凶器上留下了指纹。办案人员在2010年的一次比对中,惊讶地发现,这个指纹与当年留在董涛出租车上的潜血指纹居然来自同一个人。

民警迅速将指纹的主人于某抓获归案。到案后,于某供述了伙同赵某实施抢劫杀人的犯罪事实。次日,赵某被抓归案。

经鉴定,案发当时遗留在出租车方向盘及胶带上的两枚血指纹是于某所留,车上血迹是于某、

赵某所留。至此,出租车司机董涛被害案得以告破。

前不久,烟台市人民检察院以被告人于某、赵某犯抢劫罪,向烟台市中级人民法院提起公诉。

很快,被告人于某被判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身并处没收个人全部财产。被告人赵某被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

至此,该案真相大白,文某被彻底解除犯罪嫌疑。案发后,文某曾因此在班房中度过一年,尽管2004年获得了自由,但此刻才真正感觉到了一身的轻松。

案发还原>>
将客送到郊区
自己却没回来

根据两人的供词,我们才得以还原案发经过。

2003年夏天的一个晚上,出门纳凉的人陆续回家进入了梦乡,只有一些烧烤摊和啤酒广场还有客人没有离去,谈天说地的声音在寂静的夜里显得格外响亮。

夜班出租司机董涛刚刚送完几名回校的学生,在市区繁华地段遇上两个打车的男子。路灯明亮,董涛见两人不像是喝多了闹事的年轻人,便放心地让两人坐上了车。

董涛怎么也不会想到,这两人正是预谋打劫的劫匪,他们的手提袋里装着刀、铁棍、胶带、手套等作案工具。

车开到郊区附近时,坐在前面的高个男子让董涛停车。停车的地方连个人影也没有,很少有人半夜打车来这个地方。董涛心中猛然升起一丝疑惑,两个打车男子此时目露凶光,掏出刀逼住董涛,让他交出钱来。

董涛见状不好,拼命反抗并下车逃跑,跑出没几步,两个男子追了上来。

高个男子拿出刀,朝董涛胸部、背部等处捅刺数刀,致其心脏、肺脏及胸主动脉破裂。见董涛倒在血泊中,两个男子不仅不救,反而驾出租车逃离现场,并将车弃于几十公里外的荒郊野外。



见老人取大额现金多留神

芝罘警方与金融单位合作严打经济犯罪

□通讯员 路明 晓航 福基
□记者 钟建军 报道

本报1月30日讯 押钱破产、神仙解难、小投资高回报……受花言巧语蛊惑,老人被騙后时常会到银行取大额现金。芝罘公安分局经侦大队的民警,走访多家金融单位并建立合作关系,有老人取大额现金时,银行工作人员多问两句,很有可能帮助老人避免上当。

从1月15日开始,芝罘公安分局经侦大队组织民警开展辖区金融单位以及企业的走访活动,走访的重点是近

几年来办理经济犯罪案件涉及的单位。

二中队副队长李勇带领民警走访了中国银行、建设银行等金融单位,并向银行工作人员介绍针对老年的各大骗术。

另外,民警走访了大型企业冰轮集团、新奥燃气公司等单位,提醒企业加强内部员工素质教育培训,切实预防侵害企业利益的犯罪。

通过走访活动,进一步畅通了金融单位、企业与公安机关之间的联系渠道,加强合作将严打经济犯罪。

民警不能“冷硬横推”

芝罘公安分局经侦大队开展纪律作风教育活动

□通讯员 路明 晓航 福基
□记者 钟建军 报道

本报1月30日讯 30日,记者从芝罘公安分局获悉,为树立经侦民警的良好形象,杜绝违法违纪问题的发生,芝罘公安分局经侦大队开展了经侦队伍纪律作风教育活动。

芝罘公安分局经侦大队大队长魏振东首先带领民警认真学习了烟台市公安局纪

委文件和通报,并就岁末年初进一步强化队伍管理,严明队伍纪律,确保队伍稳定进行了重点强调。强化民警对“五条禁令”的认识,全体民警不越雷池、不触高压线。民警在日常工作和值班接待中要端正态度,坚决不得出现任何“冷硬横推”现象,维稳工作要讲究策略,耐心听取群众的诉求,及时反馈,不得有任何隐瞒不报的情况发生。

怕看成绩 旷课出走

28日晚,高三学生小A因为不敢看考试成绩选择了旷课出走,身上没钱的他来到烟台开发区公安分局巡警大队,想在此借宿一晚。民警与小A谈了2个多小时对他进行开导,并联系到他的班主任和家人。当晚11点多,小A跟着妈妈回了家。

□通讯员 姜佳利
□本报记者 钟建军 摄影报道

超载、未挂号牌、违反禁令,交警对他都无语了

大货司机一次被扣21分

□通讯员 姜波
□记者 于飞 报道
qlwbyf@vip.163.com

本报1月30日讯 30日凌晨,烟台市交警四大队民警在滨海路例行巡逻时,逮住了一名让民警都无语的“雷人”。司机潘某开的货车连破三戒,被一次扣掉了21分。

30日凌晨1点左右,交警四大队民警正在滨海路进行巡逻检查。这时,一双明亮的大灯照过来,晃得人几乎睁不开眼,伴随而来的还有刺耳的喇叭声。竟然有大货车敢在滨海路上行驶!民警当即将该车拦下检查,这一查不要紧,事儿还真多!

民警靠近发现,大货车前后都未悬挂号牌。司机锁住车门,在驾驶室内猛打电话。隔着玻璃窗,民警隐约听见“出事了!我被交警查了!”“赶紧来,老板!”

过了能有半个小时,眼见老板不管自己了,司机这才不情愿地打开车门出来。据司机潘某交代,他知道滨海路禁止大货通行,就把车牌全部卸下来了,准备冒险。

随后,民警又带该货车去过磅。结果显示,这辆核定载重量15吨的货车竟然拉了20吨的货。潘某因未按规定悬挂号牌被扣12分、罚款200元;因超载被扣6分、罚款2000元;因违反禁令被扣3分、罚款200元。最终,潘某被罚款2400元,扣21分。

专业治疗颈、腰椎病、骨关节病

颈椎病、腰椎间盘突出症、肩周炎、膝关节炎、骨性关节炎、类风湿关节炎、强直性脊柱炎、股骨头坏死等为中老年人常见病,多发病,且顽固难治,患者饱受疾病折磨,四处求医,疗效不佳。烟台滨海医院疼痛科崔教授72岁高龄,从医45载,并于1990年赴英国进修学习,采用中西医结合疗法,臭氧、射频等先进技术专业治疗以上疑难杂

症,不开刀、不住院、花钱少、疗效好,且无副作用,也许会让您收到意想不到的效果。
地址:烟台观海路18号滨海医院三楼疼痛科
交通路线:市内乘1.5.7.18.23.30.51.52.53.62.86路车至海滨小区站下车即到
咨询电话: 6193393 13386382895